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Tlf. 44848826           

Egenæs Vandværk A.m.b.a.  info@egenaesvand.dk   www.egenaesvand.dk 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

Referat af generalforsamlingen 

Søndag den 08. maj 2022 i 

Idrætscaféen i Herrestrup 

DAGSORDEN 

 

1. Valg af dirigent. 

 

2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning for 2021. 

 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

 

4. Budget for 2022/2023 forelægges til godkendelse. 

4a. Takstblad fremlægges. 

5. Forslag fra bestyrelsen til endelig godkendelsen.  

Etablering af nødforsyningsledning til Grevinge vandforsyning. 

 

6.   Valg af medlemmer til bestyrelsen. 

På valg er: 

  Helge Bergholt Møller   modtager genvalg     

           Henrik Hansen           modtager genvalg 

  Henning Jensen        modtager genvalg 

6a. Valg af bestyrelsessuppleant. 

       På valg er: 

                        Karin Dyhl                          modtager genvalg 

                        NN                                                                               ny vælges        

 

 7.   Valg af revisor. 

       Ud over vores Statsautoriseret Revisor vælges en kritisk Revisor og en suppleant. 

       På valg er: 

                               Majbritt Cordt Olsen                            modtager genvalg 

Som suppleant: 

  Bettina Borowik  modtager genvalg 

  Eventuelt.  
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Formanden bød velkommen og konstaterede, at ud af 286 andelshavere var der 10 andelshavere repræsente-

ret, og i alt 16 fremmødte heraf 0 med fuldmagt, og gik derefter over til første punkt på dagsordenen. 

 

Ad 1.  Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Aksel Petersen, som blev valgt. Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at gene-

ralforsamlingen var lovlig indvarslet. Dirigenten gav herefter ordet til formanden.  
 

Ad 2.  Formanden aflægger bestyrelsens beretning for 2021. 

Corona krisen har ikke i år haft indflydelse på afholdelsen af vores generalforsamling, men til gen-

gæld har vandforbruget forsat været en del større, da mange flere end normalt har opholdt sig i 

sommerhusene. 

 

Røranlæg 

Vi har ikke haft rørbrud på vores hovednet i 2021, og der er derfor heller ikke brugt så mange 

penge på ledningsnettet her. Vi har dog det seneste år haft nogle store lækagetab i jorden hos en-

kelte brugere, og senest her i januar måned.  

Ledningstabet har ellers været stabilt lavt bortset fra de enkelte bruger lækager. 

Vores natforbrug har ellers ligget rigtig pænt.  

Vi har dog fået et vandtab der er startede her i april måned, og det er forsat ikke lykkedes at lokali-

sere lækagen.    

 

Nødforsyningsledning til Grevinge 

Vi skal have etableret en nødforsyningsledning fra Grevinge. 

Denne forbindelse skal kobles på Grevinges forsyningsnet i en brønd de har etableret på Nord-

gårdsvej. Herfra føres rørledningerne ned over markerne ca. 1,4 km til Egenæs Vandværk. 

Der bliver 3 kommunale veje der skal krydses undervejs, hvilket regnes sket ved underboring. 

Der er meget der skal være på plads her. Der skal forhandles og laves aftaler med grundejerne. 

Der bliver noget myndighedsbehandling der skal håndteres, og endelig skal ledningen tinglyses for 

fremtidig adkomst. Der er indhentet tilbud på arbejdet, som er blevet noget højere grundet de kraf-

tige prisstigninger der sker i øjeblikket, og vi kan også her risikere leverings problemer på rør. 

Vi har dog pengene til dette arbejde.                           

Anlæg 

Vi har fået etableret et endelig cirkulationsanlæg over filterne til at fremme ammoniumomsætnin-

gen på vandværket. 

Vi har i et par år kørt med en midlertidig opsætning, og da det øjensynlig havde en fremmende 

funktion på reduktionen, er dette nu blevet permanent. 

Vi har derfor heller ikke haft ammonium eller nitrit i vandet når det forlader vandværket det sidste 

år. 

Vi har haft problemer med styring af niveauet i skyllevandstank, og har her investeret i en ultra-

lydsføler i tanken.  

Vandmålere 

Da vores vandmålerne sidst er blevet skiftet i 2013, skal disse nu skiftes i år, efter at have siddet 

der i 9 år. 

Vi har derfor nu besluttet at gå over til elektroniske målere, ligesom de fleste andre vandværker i 

området. 
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Disse er ganske vist en hel del dyrere i indkøb, hvilket vil komme til at påvirke vores budget i år. 

Vi indhenter senere i år tilbud på målerne, og det aflæsningssystem der skal anvendes, så den ende-

lige pris er endnu ikke fastlagt. 

Vi skrev ud om det stigende problem, med at komme til at aflæse målerne, grundet buske og andet 

der forhindrede adgang. Det hjalp heldigvis, og der har derfor kun været få, som vi måtte sætte i 

skønnet forbrug, da der ikke var adgang til måleren.  

 

Vedtægter og Regulativ 

Der har ikke været ændringer i vedtægter, og regulativet følger den sidste udgave der er gældende 

for alle vandværker i Odsherred. 

 

Indbetalinger 

Antallet af manglende rettidige indbetalinger har været ret konstant. 

Det er firmaet Vandværkernes EDB Service der står for udsendelsen af opkrævninger og for første 

rykker, hvis der ikke bliver betalt rettidigt. 

Manglende indbetalinger medfører, at der bliver lukket for vandet eller at beløbene bliver sendt til 

inkasso, dette vil altid medføre store omkostninger for forbrugere der ikke betaler. 

Selve aflæsning af målerne blev sidste år gentaget med lokal bistand, men når vi nu går over til 

elektroniske målere, bliver det noget helt andet. 

 

Forbrug 

Vi har ikke fået nye brugere i det forløbne år. 

Det solgte vand har i 2021 været på 11.717 m3, mod 11847 m3 året før, og dermed ca. uændret.  

De 2 sidste år har dog været atypisk grundet Corona krisen, der har fået flere i sommerhusene, og 

derfor noget højere end tidligere. Ledningstabet har også forsat været meget lavt. 

 

Frostskader 

Vi ikke hørt ret meget om frostskader i området. 

Men husk at få lukket korrekt ned inde vinter, og at brøndlågene bliver sikres med en tung 

sten/flise eller lignende, hvor der er risiko for høj vandstand. 

Det er de enkelte brugere der har ansvaret for at alle installationer inde på grundene bliver passet 

og vedligeholdt. 

 

Analyser 

Vandanalyserne er gennemgående meget tilfredsstillende, og iltningen af ammonium via nitrit til 

nitrat har også fungeret fint. 

Kim tallet og bakterier i vandet har også ligget rigtig pænt. 

Der er forsat megen fokus i pressen omkring pesticider, der er fundet i enkelte vandværker rundt 

om i landet.  

Der er aldrig fundet pesticider i vores vand. 

Analyseprogrammet for pesticider bliver dog hele tiden udvidet med nye pesticider, og udgør efter-

hånden en meget stor del af vores udgifter. 

Det sidste år har udgifter til vandanalyser været også været større end et normal, da flere prøver ef-

ter bekendtgørelsen er faldet her i dette år. 
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Håndtering af data og samarbejde 

Efter at persondataloven er trådt i kraft har det været nødvendig at ændre på nogle arbejdsgange for 

at sikre brugerne. 

Vi er dog nødsaget til at opbevare data som måleraflæsninger og slutafregninger.  

Samt brugernes navn, adresse og e.v.t. mail og telefonnumre. 

Vi ligger dog ikke inde med særlig følsomme oplysninger som personnumre og lignende. 

Den nye LER lov kræver at vi fremover skal indlevere tegninger til entreprenøren inden for 2 timer 

mod tidligere 3 døgn. 

Vi har her et samarbejde med firmaet Thvilum der står for disse indberetninger. 

Kravet om GPS-koordinater på vores gamle rørledninger, kan dog ikke blive særlig præcise, da vi 

ikke har målsatte tegninger.                                                                                                                  

Men alle fremtidige ledningsarbejder skal være fastlåst i GPS-koordinater. 

Der er også kommet krav om indberetninger, hvis vores ledninger bliver beskadiget under gravear-

bejder. 

Samarbejde 

Fra starten af 2020 meldte vi os ind i det nye selskab VIO, som flertallet af vandværker i kommu-

nen nu er tilsluttet. Corona krisen har dog lagt en stor dæmper på dette samarbejde, da vi ikke har 

kunnet mødes på normal vis. 

BNBO (borings nære beskyttelses områder) giver mange problemer for vandværkerne, idet der skal 

forhandles med grundejerne om erstatning, når jorden ikke kan anvendes til normal drift. 

Myndighederne lægger op til frivillige aftaler, som har vist sig svært, og hvor mange kan ende i ret-

ten. 

Vi er dog her så heldige, at vi ikke i første omgang er blevet omfattet af dette. 

Kommunens har vurderet risikoen for forurening af vores boringer som lav. 

Økonomi 

Vores regnskab føres nu af Vandværkernes EDB Service, og bliver revideret af Vandværkernes 

Revision i Haderslev, tidligere benævnt som OL Revision. 

Der har ikke i 2021 været noget der i særlig grad har påvirket økonomien. 

Men i 2022 får vi de helt store anlægsudgifter for at sikre vores forsynings forpligtigelse. 

Først skal vi have etableret et nødforsyningsanlæg til Grevinge Vandværk, denne er budgetteret til 

550.000 kr. i år.  Rørledningen ventes etableret i år, men anlægget på vandværket ventes først af-

sluttet til næste år, hvor der er afsat 50.000 kr. 

Der er i udgifterne indregnet udgifter til bruger/ejer erstatninger der skal forhandles på plads, og 

anlægsudgifter til entreprenørerne, samt tinglysninger m.v.  

Derudover kommer udskiftning af vores målere der er budgetteret til 250.000 kr. i år, og hvor der 

er afsat yderligere 50.000 kr. til næste år til aflæsningsudstyr og programmer. 

For begge investeringer gælder at pengene tages af formuen, og anlæggene derefter overgår til af-

skrivninger over en år række, hvorfor disse ikke belaste driftsøkonomien fremover, ud over afskriv-

ninger. 

Der vil derfor ikke blive pålagt brugerne ekstra betalinger i denne forbindelse, og de gældende tak-

ster for vandet bibeholdes uændret. 

Den tidligere fastsatte bestyrelseshonorarer forsætter uændret. efter de retnings linjér der blev fast-

lagt i 2019, med en grund sats på 3000 kr. for bestyrelsesarbejde, formand x 3 og kasserer x2.  

Der bliver jo stadig lagt flere opgaver ud til vandværkerne. 

Der kan dog komme specialopgaver, der skal håndteres enten internt, eller af eksterne konsulenter. 
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Dette skulle gøre det lettere at rekruttere nye medlemmer til bestyrelsen, som har været svært i flere 

år. 

Vandværkerne i Odsherred er blevet enige med forsyningen om satsen for at aflevere måledata i 

ønsket format. 

Beløbet har i 2021 været på 16,81 kr. + moms pr. måler. 

 

Kontakt oplysninger og indbetalinger. 

Alle indkaldelser og korrespondancer med vandværkets brugere, vil som tidligere oplyst, ske via 

mails. 

Husk derfor at meddele os om flytninger og ejerskifter. 

Vi opdaterer løbende mailadresser, så vi kan få kontakt til jer. 

Fremsend jeres mailadresse til os igen, hvis i ikke har fået korrespondance fra os. 

Jeg vil hermed slutte bestyrelsens beretning med at takke for et godt samarbejde i året der gik til 

såvel brugere som bestyrelse. 

Referatet fra mødet bliver som tidligere år ikke sendt ud, men udlagt på vores hjemmeside.  

 

Ad 3.   Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Kassereren gennemgik resultatopgørelse for 2021 i henhold til det udsendte materiale i indkaldelsen til ge-

neralforsamlingen, samt aktiver og passiver. 

Årsregnskabet for 2021 blev herefter godkendt. 

 

Ad 4.  Budget for 2022/2023 forelægges til godkendelse. 

Formanden gennemgik budgettet. Budgettet blev godkendt. 

 

Ad 4a.  Takstblad fremlægges. 

Formanden gennemgik takstbladet for 2023. Hovedanlægsbidrag justeres hvert år. De øvrige anlægsbidrag 

er uændrede. Driftsbidraget bestående af Fastbidrag og M3 afgift, samt Grøn statsafgift er uændrede. 

Der er 2-3 mulige brugere i forsyningsområdet, som ikke er med. 

 

Ad 5.  Behandling af indkomne forslag. 

Bestyrelsen fremlagde et forslag til etablering af nødforsyningsledning til Grevinge vandforsyning. 

Der foreslås nedgravet en tværforbindelse fra Egenæs vandværk til nærmeste punkt i Grevinge 

vandværks ledningsnet, i alt ca. 1400 m. 

Forslaget blev indgående gennemgået af formanden, hvorefter det blev sat under afstemning og 

godkendt med positive tilbagemeldinger. 

Ad 6.   Valg af medlemmer til bestyrelsen. 

 

      Helge Bergholt Møller   genvalgt 

           Henrik Hansen           genvalgt 

  Henning Jensen        genvalgt 

Ad 6a.          Valg af bestyrelsessuppleanter 

Karin Dyhl  genvalgt  

Ebbe Nielsen nyvalgt  

Ad 7.          Valg af revisor. 
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       Ud over vores Statsautoriserede Revisor vælges en folkevalgt Revisor og en suppleant. 

       På valg er: 

 

              Majbritt Cordt Olsen genvalgt         

 Som revisorsuppleant 

                      Bettina Borowik genvalgt  

Bestyrelsen: 

 

Vi har nu endeligt fået alle vore bestyrelsesposter besat, herunder den ledige suppleantpost, tak for det.  

Bestyrelsen består herefter af følgende personer. 

 

Helge Bergholt Møller, Fiskervej 5 

Henrik Hansen, Fiskervej 6 

Karl Jelle, Egenæs Vænge 38 

Henning Jensen, Tornager 3 

  

 Max Jørgensen Egenæs Vænge 17 

 

Ad 8. Eventuelt 

En bruger på Ærtebjergvej 16d oplyste at de havde fået brunt vand, efter at der har været nedlukket i forbin-

delse med lækagesøgningen. Dette kan helt sikkert forekomme efter nedlukning når trykket forsvinder. 


